

రిపబ్లిక్ ఆఫ్ కొరియా మరియు జపాన్ (మార్చి 05-08, 2024) విదేశాంగ మంత్రి డాక్టర్ ఎస్. జైశంకర్ పర్యటన ఫిబ్రవరి 22, 2024

విదేశాంగ మంత్రి డాక్టర్. ఎస్. జైశంకర్ (EAM) 2024 మార్చి 05-08 తేదీలలో రిపబ్లిక్ ఆఫ్ కొరియా మరియు జపాన్ లో ద్వైపాక్షిక పర్యటనలు చేస్తారు.

విదేశాంగ మంత్రి 10వ భారతదేశం - రిపబ్లిక్ ఆఫ్ కొరియా జాయింట్ కమిషన్ మీటింగ్ (JCM)కి సహ-అధ్యక్షుడుగా 05-06 మార్చి 2024 నుండి మొదటిసారిగా సియోల్ ను సందర్శిస్తారు. ఈ పర్యటనలో, విదేశాంగ మంత్రి కొరియా ప్రముఖులు, ఢింక్ ట్యాంక్ ల అధిపతులు మరియు భారతీయ సమాజంతో కూడా సమావేశం కానున్నారు.

భారతదేశం - రిపబ్లిక్ ఆఫ్ కొరియా ప్రత్యేక వ్యూహాత్మక భాగస్వామ్యం వాణిజ్యం, పెట్టుబడులు, రక్షణ, విద్య, S&T, సంస్కృతి వంటి విభిన్న సహకార రంగాలకు విస్తరించింది. JCM ద్వైపాక్షిక సహకారం యొక్క పూర్తి స్థాయిని సమగ్రంగా సమీక్షించాలని మరియు దానిని మరింత బలోపేతం చేయడానికి మార్గాలను అన్వేషించాలని భావిస్తున్నారు. ఇది పరస్పర ప్రయోజనాలకు సంబంధించిన ప్రాంతీయ మరియు ప్రపంచ సమస్యలపై ఇరుపక్షాల అభిప్రాయాలను మార్పిడి చేసుకోవడానికి కూడా అవకాశం కల్పిస్తుంది.

జపాన్ విదేశాంగ మంత్రి ఘనత వహించిన, శ్రీ యోకో కమికావతో 16వ భారత్-జపాన్ విదేశాంగ మంత్రుల వ్యూహాత్మక చర్చల కోసం విదేశాంగ మంత్రి 06-08 మార్చి 2024 మధ్య జపాన్ ను సందర్శిస్తారు. ఇద్దరు మంత్రులు ద్వైపాక్షిక, ప్రాంతీయ మరియు ప్రపంచ ప్రాముఖ్యం గల అంశాలపై చర్చిస్తారు మరియు ఉచిత, బహిరంగ, సమ్మిళిత, శాంతియుత మరియు సుసంపన్నమైన ఇండో-పసిఫిక్ కోసం సహకారంపై అభిప్రాయాలను మార్పిడి చేసుకోవాలని భావిస్తున్నారు. రక్షణ మరియు డిజిటల్ సాంకేతికతలు, సెమీకండక్టర్ సరఫరా గొలుసులు, క్లీన్ ఎనర్జీ, హై స్పీడ్ రైలు, పారిశ్రామిక పోటీత్వం మరియు కనెక్టివిటీ వంటి రంగాలలో భారతదేశం-జపాన్ ప్రత్యేక వ్యూహాత్మక మరియు ప్రపంచ భాగస్వామ్యం గత దశాబ్దంలో మరింతగా పెరిగింది. టోక్యోలో విదేశాంగ మంత్రి పర్యటన మరియు సమావేశాలు ఈ రంగాలలో మా క్రియాత్మక సహకారానికి వ్యూహాత్మక మార్గదర్శకత్వాన్ని అందిస్తాయి.

విదేశాంగ మంత్రి కూడా మొదటి రైసినా రౌండ్ టేబుల్ @ టోక్యోలో పాల్గొంటారు. భారతదేశం మరియు జపాన్ మధ్య ట్రాక్ 2 ఎక్స్చేంజీలను మెరుగుపరచడానికి రౌండ్ టేబుల్ కీలక దశ. అతను వ్యాపార నాయకులు, ఢింక్ ట్యాంక్ లు మరియు విద్యావేత్తలతో పరస్పరం సంభాషిస్తారని, బలమైన సాంస్కృతిక మరియు ప్రజల మధ్య సంబంధాలను నెలకొల్పాలని భావిస్తున్నారు.

రిపబ్లిక్ ఆఫ్ కొరియా మరియు జపాన్ లో విదేశాంగ మంత్రి పర్యటనలు, మా రెండు

ప్రధాన భాగస్వాములు, ద్వైపాక్షిక మార్పిడికి మరింత ఊపందుకుంటాయి మరియు
భవిష్యత్ సహకారానికి ఎజెండాను నిర్దేశిస్తాయి.

న్యూఢిల్లీ
ఫిబ్రవరి 22, 2024